



@大理旅游发布厅:崇圣寺三塔、蝴蝶泉、天龙八部影视城、巍宝山、石宝山、鸡足山、水目山、南诏风情岛 4月14、15、16三天对州内公民免费开放,赶三月街,畅游大理,大理的亲们记得带上身份证咯!

@微博云南:大理的春天到底有多美?谁能告诉心中渴望美丽的人们?谁能告诉远方来的客人?只为大理美得不能再美的春天,驾着心灵飞扬的翅膀,追逐梦中大理的春天!

@黄小菲:“我想和你一起生活在某个小镇共享无限的黄昏”,大理洱海边的云霞,美不胜收。远山连绵,多情的云在阳光下洒落投影,妆点山了。眼前的洱海波涛荡漾,轻抚着水草。此刻一切安详,可是仅有我一人,空享了这片美景。

@玉版子蒋先生:山谷里有风,山谷里有雨,山谷里有树,山谷里有雪。山谷里的天,永远那样蓝。徒步洗马潭,上至玉局峰。站在苍山第二高峰,白雪装束,远眺洱海,我要做一个山谷里的居民。

@微博丽江:剑川沙溪古镇位于云南省大理剑川县西南部,茶马古道上唯一幸存的集镇,有完整无缺的戏院、旅店、寺庙、大门。因为出现在世界建筑物基金会公布的2002年值得关注的101个世界濒危建筑遗址目录中而引起世人的关注,但相对于沙溪本身来说,不管历史如何演变,她总是且

@微博丽江:漫漫遇见慢慢拍摄,轻言轻语中渐渐舒展。还记得初见时你的样子,像枝头的樱花,岁月静好静美。大理人这样对摄影者说,记录别人的同时,也梳理自己。

@中国地理网:在大理,你一定是要尝尝,只有做过了,才算真正的触摸到大理,了解了大理,也会更爱上大理。

1.骑着单车游大理;2.爬苍山;3.洋人街泡吧;4.走大理环线;5.逛三月街。

@荷包在手:大理的黄昏,流浪歌手在哼唱着自己的春天里,三好学生停住了回家的脚步,随意摆小摊的在等待买家,都是在打发时间,五湖四海的家伙在一个巷子不期而遇了……

> 体育风云

丁俊晖身价直逼李娜 与刘翔当年不相上下

随着收获了自己的第二个斯诺克中国公开赛冠军,丁俊晖刷新了一系列个人数据:单赛季6进排名赛决赛5次夺冠,排名赛冠军数在斯诺克所有球手中排名第6,个人单赛季奖金高达700多万元。

2005年,丁俊晖夺得自己的第一个中国公开赛冠军后名声大振,迅速吸引了商家赞助。在丁俊晖获得

男篮集训队“调整” 12人东莞二将增补入队

正在集训的中国男篮4月8日进行了第一次人员调整,一共有12名球员暂时离开球队。

首批名单调整包括东莞队的罗汉琛、上海的蔡亮、山东的李敬宇、山西的邢志强、八一队的田宇翔、天津的张智涵以及吉林队的张彪。此外,佛山队的朱旭航、广厦队的王征、辽宁队的贺天举、八一队的张博以及东莞队的李慕豪因为伤病而告别集训队。



2013年度中国十大考古新发现揭晓

4月9日,已经连续举办了24年的全国十大考古新发现揭晓。它们分别是:陕西宝鸡石鼓山周墓地、湖北随州文峰塔东周曾国墓地、山东沂水纪王崮春秋墓葬、湖南益阳兔子山遗址、四川成都老官山西汉木椁墓、河南洛阳新安汉函谷关遗址、陕西西安西汉长安城渭桥遗址、江苏扬州曹庄隋唐墓(隋炀帝墓)、四川石渠吐蕃时代石刻和江西景德镇南窑唐代窑址。这十大发现中,只有河南洛阳新安汉函谷关遗址、四川石渠吐蕃时代石刻、江西景德镇南窑唐代窑址为学术性主动发掘。其余七项均为配合建设的抢救性发掘。

加快凤仪开发
打造大理产业发展高地

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报

共同关注

名师谈高考
之“英语篇”

高考冲刺， 你准备好了吗？

研读考纲说明，分析题型要求，夯实备考策略

○大理州民族中学 何光云



二、研读题型要求，夯实解题技巧

第24期 策划 何显耀 刘清华

随着2014年高考日益临近，如何科学、有效地复习，成为每个考生及家长高度关注的问题。临考前两个月的学习时间是高考复习应考的冲刺阶段，这段时间的学习是否科学有效，对高考成绩的正常发挥关系重大。在此谈两点复习建议。

一、学习大纲说明，明确备考方向

《考试大纲》和《考试说明》是高考命题的依据，它明确规定了高考命题的指导思想、考试的目标和要求，明确了考试的范围、考试形式和试卷结构。这些是考生复习的重要依据，因此每个考生应吃透这些至关重要的内容。

2014年英语学科《考试大纲》与2013年《考试大纲》相比，没有变化，完全体现了在稳定中求发展、在发展中求创新的高考理念和原则。然而，2014年《考试说明》对于“语言知识”部分进行了完全不同的描述：“要求考生了解和掌握《普通高中英语课程标准(实验)》附录中所列出的各项内容，包括语音项目、功能意念项目、话题项目和词汇。”此项变化充分体现了教育部“一纲多本、一纲多考”的教育思想和理念，更加突出强调了《普通高中英语课程标准(实验)》的纲领性地位。“关于考试形式与试卷结构的说明”这一部分进行了重大调整，把原来试卷的第三部分调整为第二部分，题目设置和时间分布没有变化。今年英语学科最大变化是试卷结构将进行新一轮调整，主要是以语篇型语法填空题替代已使用几十年之久的单句

型语言知识题，分值不变15分，这是每位考生值得关注的题型。

《考试大纲》词汇表是高考命题的词汇依据，是冲刺复习阶段的重点学习内容。词汇表共3505个(包括78个数词、月份和星期名词)，按字母顺序，每个字母所包含的单词数分别为:A-297,B-215,C-336,D-185,E-130,F-162,G-93,H-118,I-32,J-24,K-24,L-95,M-157,N-71,O-85,P-275,Q-16,R-171,S-417,T-205,U-50,V-50,W-128,X-1,Y-16,Z-7。

2014年《考试大纲》(P33)中指出：“各省(自治区、直辖市)可以根据本地实际情况在《考试说明》中对词汇量进行适当调整，但不得低于2500个单词；同时，应制订计划，在一定时间内分期、分批增加至3500个单词。”也就是说，各省区试题的词汇量体现在《考试说明》中，对于英语水平一般或较低的考生来说，可以只背《考试说明》中的3059个单词。教学大纲要求高中生能够读懂生词率不超过3%的语言材料。事实上，历年高考所选用的语篇生词率从未超过3%。对于生词，试卷基本采取三种处理方法：1、加注中文。2、要求学生能够根据清晰的上下文内容推测词义。3、虽然是生词，但不影响考生对全文的理解，对其不作处理，保持文章的原汁原味。

综观近几年高考阅读理解题的发展趋势，有以下四个特点：1、选材贴近生活，贴近时代，渗透文化意识，强调实际应用。2、生词率略有增加，命题者着重考查学生利用同义或反义关系、构词法、语法和篇章脉络等理解生词的能力。3、信息量加大，对阅读速度的要求进一步提高。4、语篇意识加强，设题手法灵活，提问深入，不仅要理解字面意思，还要理解内在含义，如段落或文章的主旨、作者的意图等。

“细读”也就是留心式阅读。在通读完全文，了解了全文大意的基础上进行第二遍仔细阅读，并开始试着解题。此时阅读也不要急于确定答案，只把自己的判断用铅笔标出。有些题目可以边读边随手做出。这些多为含义明显的词汇、固定搭配、习惯用法或常用句型等语言知识问题，只要局部理解正确，便能直接找出答案。对于难以一下子看出答案的题常常蕴含于对文章的理解之中，有时甚至不仅取决于对局部的理解。遇到此类题目，往往需要综合运用自己掌握的英语语言知识，根据短文中的词义、语法、词的搭配或上下文逻辑推理的需要由表及里、由易到难、层层深入地进行推测、选择。

“回读”也就是题目做完后将填充点放入文章中

再读一遍校对答案。首先从整体上来看全文意思是否融会贯通，上下文的逻辑关系是否一致。其次，还要再检查前后的人称、时态、语态、主谓关系、语气以及词语的搭配、词义是否正确。仔细分析理解，尽量提高答题的准确度。

第二节【语言填空】

在一篇200词左右的语言材料中留出10个空白部分的后面给出单词的基本形式，要求考生根据上下文填写空白处所需的词(不多于3个单词)或所提供单词的正确形式。

语法填空空格在形式上主要有两种类型：1、纯空格题(无提示词)，通常考冠词、代词(形容词性物主代词、人称代词、不定代词、指示代词、反身代词)、介词、连词和从句的引导词。2、用括号中所给词填空，通常考谓语动词的时态、语态、主谓一致、非谓语动词和词类转换等。

具体解题步骤：先通读全文，掌握主旨大意，了解对话或短文的体裁、题材、时态、内容、线索、写作意图、观点看法、段落大意、逻辑层次等。填空时要注意：

1、名词要考虑可数与不可数，可数名词要考虑使用单数还是复数。2、动词要考虑时态、语态、非谓语动词相对应的关键词。3、根据文章整体结构、具体内容，并结合关键词，将选项填入文中。4、将所选答案代入文中，再次通读全文，重点注意逻辑关系和关联结构。5、研究多余选项，确定排除理由，最终确定答案。

(二)【语言知识运用】 本部分共分两节，考查考生对语法、词汇和知识的掌握情况。

第一节【完形填空】 在一篇约250词的短文中留出20个空白，要求考生从每题所给的4个选项中选出最佳选项，使补足后的短文意思通顺、前后连贯。七选五阅读要求考生根据文章结构、内容，选出正确的句子，填入相应的空白处。具体解题步骤如下：

1、通读全文，了解文章大意。2、通读答案，找出和文章相对应的关键词。3、根据文章整体结构、具体内容，并结合关键词，将选项填入文中。4、将所选答案代入文中，再次通读全文，重点注意逻辑关系和关联结构。5、研究多余选项，确定排除理由，最终确定答案。

(三)【写作】 本部分共两节，测试考生的书面表达能力。

第一部分【短文改错】 给出一篇约100个单词的短文，文中有10处错误，错误类型包括词法、句法、行文逻辑等。要求考生对每个句子进行判断，如有错误即将其改正。

短文改错旨在从词汇、句子和篇章三个方面考

查考生判断、发现和纠正错误的能力，考查考生在语篇中综合运用英语知识的准确性，它是测试考生写作能力的一种客观方式。此题综合性强，涉及面广，不仅要求考生掌握一定的词汇和语法知识，还要求考生具有一定的阅读分析和逻辑推理能力，它不是单纯的知識检测，而是改错过程中，在语篇和上下文理解中运用语言知识去解决实际的语言问题。这就要求考生熟练掌握词法和语法，并做到灵活运用。

短文改错错误可以分为两大类型：语法错误和逻辑错误。大多数是语法错误，少数是逻辑错误。

语法错误又分为词法错误和句法错误。词法方面的错误与下列词类有关：1、冠词；2、名词；3、代词；4、形容词；5、副词；6、连词；7、动词；8、介词。句法中的错误主要注意特殊句型、复合句以及倒装句等。解题步骤可分为三步：首先要通读全文，了解大意；其次要逐句推敲，审查、改正错误；最后再通读全文，验证或修订答案。答题时可侧重注意以下解题方法：1、看句子结构是否完整；2、看文中的习惯用法，固定搭配是否正确；3、看上下文的逻辑是否合理；4、看主谓是否一致，时态是否正确，冠词、代词、连词、关系代词和关系副词、名词的单复数、介词、形容词、副词使用是否得当等。5、要认真细心地按指示语中的要求解题，不要用汉字来说明，应用相应的符号(Λ)混(Λ)多(Λ)错来表示。

第二节【书面表达】 要求考生根据所给情景，用英语写一篇100个单词左右的短文。情景包括目的、对象、时间、地点、内容等；提供情景的形式有图画、图表、提纲等。要求考生根据题示进行书面表达，考生应能：1、准确使用语法和词汇；2、使用一定的句型、词汇，清楚、连贯地表达自己的意思。

具体解题步骤如下：1、仔细审题，弄清大意。要

做到四个确定：1)确定文章的体裁格式；2)确定文章的主体时态；3)确定文章用第几人称；4)确定文章分段之间的过渡词、连接词。2、拟订提纲，拟出要点。可

根据主要内容列出提纲，整理出内容要点，把握短文的脉络，3、紧扣要点，扩写成文。列出要点后，依据要

点扩写成文。扩写时，可运用想象适度发挥。要紧扣

画面或汉语提示，适当描述，连贯顺畅即可。4、反复

检查，修正错误。扩写成文后，考生应将文章认真诗

读，检查是否有错误。在检查时，着重看短文是否扣住了提示或图画的内容，要点是否有遗漏。同时，

还要注意有无语法错误，如时态、人称等，是否符合

文体特点、格式，有无拼写错误等。提醒大家，一

定要注意书写清楚、规范。考试说明中的写作分

标准规定，“如时间较紧，以至影响交际，将分数降低一个档次5分”。

最后附上样题百分、计分和时间安排表，仅供参

考。祝愿同学们心想事成，圆梦高考。

水生物种；擅自砍伐、破坏林木；在洱海岛屿采石以及违规搭建；在淮地摆摊、设点从事经营活动；使用水上飞行器；损毁界桩、水文、气象、测量、码头、航标、环境监测、标识标牌等设施。条例对洱海径流区内也有严格的保护要求，包括禁止侵占湿地、水库、河道；禁止生产、零售、使用含磷洗涤用品；禁止擅自采矿、洗砂，建设化工、冶金、制浆、制革、电解等有严重污染的工业项目。

(来源：新华网云南频道)

大理市今年实施5个省级以上美丽乡村试点 按照“生活宜居、环境优美、设施完善”的要求，今年，大理市将通过“美丽乡村”创建工作着力打造5个省级以上美丽乡村试点，为推动美丽

幸福新大理建设增添发展活力。“美丽乡村”创建以着眼乡风文明化、乡村清洁化、城乡一体化、农业现代化、产业特色化“五化同步”以农村环保硬件设施建设及建立长效机制为突破口，以农村生产生活垃圾分类整治为着力点，以现代农业科技措施为支撑，以节能减排和综合利用为重点，以生态文明建设和人与自然和谐发展为目标，全面实施农村环境综合整治，着力打造美丽幸福乡村。在示范点重点围绕道路建设、绿化亮化、文化活动的场地建设、生态建设、环

境综合整治、产业发展等。(来源：云南经济日报)

国斌 杜文斌 徐川 摘编



《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例(修订)》表决通过

省第十二届人大常委会第八次会议表决通过了《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例(修订)》，条例确认了利用洱海湖

区以及径流区的水资源应当依法缴纳的有关规费：从洱海取水或者使用洱海水资源从事发电等经营活动的，缴纳水资源费、水费；从事渔业捕捞的，缴纳渔业资源增殖保护费；在风景名胜区内从事旅游经营的，缴纳风景名胜资源有偿使用费。收取的费用应当用于洱海及其径流区生态环境的保护治理。条例明确，洱海湖区内禁止以下行为：侵占滩地建房或者搭棚、围湖造田、围垦鱼塘；从事网箱、围网养殖活动；擅自砍伐、破坏林木；在洱海岛屿采石以及违规搭建；在淮地摆摊、设点从事经营活动；使用水上飞行器；损毁界桩、水文、气象、测量、码头、航标、环境监测、标识标牌等设施。条例对洱海径流区内也有严格的保护要求，包括禁止侵占湿地、水库、河道；禁止生产、零售、使用含磷洗涤用品；禁止擅自采矿、洗砂，建设化工、冶金、制浆、制革、电解等有严重污染的工业项目。

(来源：云南信息报)

大理将举办“北京·大理白族文化周”

4月12日至18日，大理白族自治州将在北京民族文化节上举办以“幸福大理·魅力白州”为主题的“北京·大理白族文化周”。活动内容包括书画摄影展、白族服饰、工艺美术品及非物质文化遗产展示、旅游宣传推介、白族民居建筑和房地产推介、民族团结和繁荣进步展，在文化周期间，还将进行白族歌舞表演，中国白族村落影像文化志丛书发行、文艺作品展示以及电影、微电影展播等活动，展示悠久灿烂的白族文化，展